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számitatnak meg. 

Polgármesterválasztásról 
beszélnek most mindenfelé, mert akik eziránt 

nem puszta érdeklődésből érdeklődnek, tesznek 

arról, hogy a közvélemény kialakulásából kö-

vetkeztethessenek saját céljaik elérésére i iányuló 

magatartásuk ügyében. Röviden mondva: ki-

kóstolása a helyzetnek. 

Ha csak arról lenne szó. hogy az egyik 

megy, a másik j ön s mert senkisem pótolha-

tatlan, majd valahogyan csak megleszünk, | 

akárki lesz, akkor hamarosan akadna jelölt. De 

a polgármester személyének a kérdésé sokkal 

nehezebb, sokkal fontosabb, semhogy csak ugy 

hübelebalázsként lehetne benne dönteni. 

Hiszen évek óta tudott dolog, hogy ennek 

a helyettesítő rendszernek egyszer véget kell 

vetni. S bizonyara megtették volna mór, ha a 

véglegesítő valasztás olyan könnyű lenne Hogy 

annyi ideig elhúzódott a helyettesítés, az csak 

annak a bizonyítéka, hogy bevallott és nincs 

okunk sajnálni, mivel a városfejlesztő munka 

legnagyobb része épen ezen éra alatt érte el a 

legnagyobb sikereket. 

Lehetnek elégedetlenek így is, de a tények 

ellenük szólnak. Az utolsó évtized véglegesen 

megválasztott polgármesterei egyike sem képes 

hasonló eredményeket feltüntetni. Erre ugyan 

azt szoktak mondani, hogy ezeknek ott benn 

a városházán nehezítettek meg a helyzetet, — 

de ha ez igy volna, akkor is csak gyengesé-

güknek bizonyítéka. 

A képviselőtestület, mint a közvélemény 

kifejezője, nem ok nélkül halogatta a polgár-

mesteri szék végleges betöltését A multakon 

okulva csakis ugy volt haj landó erre, ha oly 

személyben történhetnék megállapodás, mely a 

közbizalomra érdemes és mely egyéni kivaló-

ságával garantálja a sikeres munkálkodást 

Hiszen néhány évvel ezelőtt majd az egész 

képviselőtestület államtitkári javadalommal egy 

Ehen Gyulát akart a polgármesteri széknek 

megnyerni csak azért, hogv a váró-; haladásá-

nak, felvirágozhatásának alapjait vele lerak-

hassa Lám milyen áldozatokra haj landó volt, 

csakhogy kiváló rátermettséggel bíró tekintélyt 

biztosítson a vezéri helynek. 

Az elmúlt esztendők munká ja és eredmé-

nye azt igazolta, hogy a képviselőtestület az 

adott viszonyok között helyesen cselekedett, 

midőn ily kiváló tehetség hiányán a város 

ügy buzgó és a helyi viszonyokat legjobban 

ismerő főjegyzővel helyettesitette, mert ezáltal 

mellőzte az ismeretlen nagyságokkal való kísér-

letezést s alkalmat nyújtott annak a beigazolá-

sára, hogy kellő támogatás mellett az iroda 

szürke embere is, ha igazi lokálpatriotizmus es 

jóakarat vezeti, szinte képes egy varos fejlődé 

sének előmozdításában alapvető munkát végez-

ni s mert erről győződtek meg fen is, len is, 

hát azért nem jutott eszébe senkinek sem a 

jelenlegi helyzeten változtatni. 

Most is csak azért beszélnek róla, mert 

lejárván a törvényes ciklus, az egyéb szempon-

tokból érdeklődők igyekeznek a kérdést felszí-

nen tartani s olykép beállítani, mintha ez a 

helyettesítő rendszer többé fentartható nem 

lenne, vagy ez szégyenére válnék a városnak. 

Persze aktuálissá teszi a kérdést a polgár-

mesterhelyettesnek azon állítólagos nyilatkozata, 

hogy esetleg a helyettesítést tovább vállalni 

nem hajlandó. 

Lehet, hogy igy van, lehet, hogy gondos-

kodtak arról, miszerint elmenjen a kedve tőle, 

— hiszen majd minden évtized felfal egy-egy 

polgármestert, — de igazán furcsa lenne, ha 

akkor fordítana hátat a közbizalomnak, mikor 

rea legnagyobb szükség van, mert nem szabad, 

Gróf Batthyány Tivadar azonban — mint 

a Vasutas Szövetseg elnöke hogy a vallal-

kozas sikerét megmentse és az e célra lekötött 

vasutas pénzeket mégis gyümölcsöztethesse, 

most már más uton iparkodott a vállalkozást 

létrehozni és belevonta abba az idegen, a nem 

vasutas tőkét is. A megalakulás ugy történt, 

hogy a már létezett Budapest fővárosi takarek-

pénztar r.-t. allitólag 500.000 K alaptőkével 

beolvadt az újonnan alakult Országos Magyar 

Vasutas Takarékpénztárba összes kötelezettsé-

geivel együtt és az uj takarékpénztár 1.000,000 

K alaptőkével alakult meg. A budapesti taka-

rékpénztárnak egy korona szövetkezet alapítása 

is működött , még pedig oly fényesen, hogy a 

szegény kölcsönvevők nem kevesebb mint 

30 40 százalek veszteséget voltak kénytele-

nek fizetni és vannak még ma is, sajnos a 

vasutasok között is, kik ezt a veszteséget még 

ma is nyögik. Beteg volt a szövetkezet, való-

színű beteg volt az anyaintézet is. A fúzió 

tehát szerencsétlen gondolat volt és mar kez-

detben az elíogulatlanok szemeben ellenszenves 

es beteg alakulas. Itt kezdődött el tulajdon-

kepen a viszály a Vasutas Szövetség és az uj 

' pénzintezet közölt. A vasutasok az u j alaku-

lásban nem látták kellőképen biztosítva saját 

erdekeiket, mert a nem vasutas tőke mindun-

ta lan majorizálta őket es igy csakhamar eles 

'ellenszenv nyilvánult meg körükben a Vasutas 

Takarékpénztár iránt. Es hiába vette bele gróf 

Batthyány Tivadar az uj penzintezet igazgató-

ságába úgyszólván a Szövetség egész központi 

tisztikarát, az ellenszenv nem csökkent, hanem 

csak erősbödött es most mar azok iránt is, akik 

mint a Szövetség vezetői az U| alakulas élére 

állottak. A Szövetseg központja nem volt a 

vasutas ügyek irányitója, a vasutas érdekek 

istapGioja, hanem a takarékpénztár egy kiren-

deltsége és az összes tevékenység első sorban 

, a takarékpénztár érdekeit szolgalta. Az alá-

I rendeltség napról napra jobban érezhetővé vált 

les a központi elnökség közül néhányan ismé-

telten állást foglaltak a tarthatatlan helyzet 

miatt. Azonban az állásfoglalás kezdetben nem 

használt, a vasutas társadalom nagy többsége 

azok mellé állott, kik egyszerre két intézményt 

szolgáltak és most sajnos a következmények 

eleggé igazolják, hogy csak egyet a — jobban 

szeretett intézményt — is rosszul szolgálták. 

A Szövetség érdekeinek napról-napra való 

hatterbe szorítása sorompóba szólította végre 

az egyes vidéki szövetségi kerületeket is és 

1009. év őszén, mikor az arvanapi gyűjtés 

teljes összegit kb. 150.000 K az elnök és az 

alelnök a Vasutas Takarékpénztárba helyezte 

el, az ellentét nyílt forrongássá fajult. A buda-

pesti északi kerület akkori elnöke Vrana István 

erélyes hangú körlevelet intézett az összes 

szövetségi kerületekhez es a központi elnök-

séghez, melyben tiltakozik az árvapénzeknek 

ilyetén való elhelyezése ellen és követeli, hogy 

ez a pénz egy teljesen szilárd pénzintézetnél 

helyeztessék el. Ezt a követelést teljes mér-

tekben magáévá tette a tiumei kerület is, de 

azzal a megtoldással, hogy a Szövetség elnö-

kének bizalmatlansagot szavazott és elhatarozta, 

hogy a kerület pénzbetétéit kiveszi az Országos 

Vasutas Takarékpénztarból, nem különben 

eladja a takarékpénztál alapitasukor jegyzett 

részvényeit is A dologból rövidesen elnökvál-

ság lett. Gróf Batthyány Tivadar eldobta 

magától a Szövetséget, azt a Szövetséget, 

melynek alapításában és felvirágoztatásában 

nagy érdemeket szerzett, azért, hogy a tagok 

tekintélyes tábora által életképtelennek tartott 

vállalkozást megmentsen. Vele együtt távozott 

Kramer Gyula ügyvezető alelnök is, aki egyben 

JR Vasutas takarékpénztár válsága. 

I r ta : $ a r o n $ezsö, J v- ollcn ,r 

A gróf Batthyány Tivadar elnökségével 

megalakult Országos Magyar Vasutas Takarék-

pénztár r.-t. súlyos válságba jutott, fizetési 

kötelezettségeinek már hosszabb idő óta eleget 

tenni nem képes, egyik feljelentés a másikat 

éri, ugy, hogy a takarékpénztár bukasa elkerül-

hetetlenné vált. Ez a körülmény ugy a Vasutas 

Szövetséget, mint a vasutas társadalom igen 

nagy részét igen közelről érdekli és épp azért, 

kötelességünknek tartjuk, hogy a válságba 

jutott pénzintézet ügyeivel most mar mi is 

behatóan foglalkozzunk. 

Az Országos Vasutas Takarékpénztárt a 

nyilvánosság előtt ugy szeretik feltüntetni, mint 

a Vasutas Szövetség egyik alkotását, holott ez 

a megjelölés nem fedi a való tényállást. Ez a 

pénzintézet csak a kezdet legelején indult el 

ugy, hogy valóban a Szövetség és a vasutas-

ság erős intézménye lehessen, de a megalaku-

lást követő néhány hónap múlva már eltért 

ettől az eredeti rendeltetésétől és elszakadt a 

Szövetségtől. 

A vasutassághoz intézett felhívásokban, 

valamint a Szövetség közlönyében hangzatos 

jelszavak alatt közreadott értesítésekben ugy 

volt kontemplálva, hogy a pénzintézet kizárólag 

vasutasokból és csak vasutasok pénzéből fog 

megalakulni azzal a kimondott céllal, hogy 

kezdetben a Vasutas Szn'etség jóléti intézmé-

nyeinek támogatásával, fogyasztási szövetke-

zetek alakításával, kisebb kölcsönök nyújtásával, 

családi házak építésének elősegítésével a vasutas 

társadalom boldogulását megkönnyítse, később 

pedig megfelelő ál lami támogatással a vasutas 

társadalom egyik legfőbb kívánságát: az adós-

sagok konverzióját hajtja végre. Ily módon a 

megalakulás nem sikerült. Mindjárt a felhívások 

kibocsájtásakor kiderült, hogy a vasutas társa-

dalom teljesen tőkeszegény es a tervezett 

500000 l< alaptőke teljes egeszet befizetni 

nem képes. Hátra lett volna még, mint legcél-

ravezetőbb, az állami támogatással való meg-

alakulás. Ezt az eszmét azonban a koalíciós 

kormány — nem kutatjuk, hogy mily okokból 

— határozottan elutasította. Az a terv tehát, 

hogy a Vasutas Takarékpénztár tisztára vasutas 

pénzintézet legyen, már az alakulás előtt meg-

bukott 

hogy n e k i m i n d e g y l e g y e n , ki folytassa 

az általa megvetett haladó munkát. LJgyanazon 

lokálpatriotizmus, mely őt a helyettesítő mun-

kára serkentette, ugyanaz kell, hogy további 

kötelességteljesitésénél is döntő legyen 

Más az, ha akad olyan férfiú, kiben az 

összes illetékes tényezők megtalálták a méltó, 

a hivatott vezért. Ha ezt tapasztalja, értjük na 

félreáll. I)e ennek a hiányán kötelessége tovább 

is helyt állani azokért, akik a neki adott man-

dátumért ő érette is helyt állottak s az i/uvek 

viteleben egesz odaadással támogatták 

Apró-cseprő elkedvetlenités nem lehet irá-

nyítója az olyan férfiúnak, aki a közélet első 

helyén átnézi egy városnak közügyeit. Annak 

ott kell maradni mindaddig, míg a közbizalom, 

a szükség őt jelöli ki ezen munka teljesítésére 

s csak akkor hagyhatja el helyét, ha maga is 

latja, hogy a közvélemény, a többségi akarat 

ellene fordul. 

Ám beszéljenek akármennyit polgarmester-

valasztasrol, de egyet ne feledjünk el: Oku l junk 

a mult tapasztalatain s ne tekintsük személyi 

kérdésnek, hanem annak a m i : a v a r o s to-

vábbi fejlődése legfontosabb kérdésének. 



helyzetben megtehető, hogy a vasutasság minél 

kisebb károsodással szabaduljon. A takarék-

pénztár bukását egyrészt előrelátás hiánya, 

másrészt a szertelen alapitasi laz idézte elő. 

A Vasutas Szövetség a takarékpénztár minden 

érdekeltségétől távol állott azokról sem közvetve, 

sem az oda delegált bizalmi embereitől tudomást 

nem szerzett, igy lehat minden föltevés, mely 

a takarékpénztár bukasaban, a Szövetségnek 

részt kivan, a valóságot nélkülözi. A vasutasság 

nagy része a helyzetet nem ismerve, a Szövet 

séget akarja bűnbakul odaállítani, pedig ez a 

legigazságtalanabb eljárás volna: a Szövetség 

mindig segített, de soha nem rontott. 

Ezután jött u napirend viharos pontja, a pol-
gármesternek dr. Szovják Hugó interpellátiójara 
adott írásos válasz.i. I >r. Szovják Hugó képviselő 
ugyanis aziránt interpellálta meg a polgármestert, 
meg a mult havi rendes közgyűlésen, hogy miért 
tizelett a vasutas árvaháznak adott pénzbeli segély 
után még kamatot is. ' 

A polgármester ezen ügyet diszkrét ügynek je-
lezte s mint ilyet is kezelte. Azért annak idején 
azon választ adta, hogy ezen ügyről interpelláló 
csak val. melyik tisztviselőtől szerezhetett informá-
ciót, miért vizsgálatot kívánt elrendelni ez ügyben. 
A vizsgálat azonban, mint ezt a csütörtöki közgyű-
lésen jelezte, eredménnyel nem járt, de lesújtott 
inéiris a varosháza földszinti tisztikarára, sőt egy 
aktával azt is sejtette, hogy besúgó is akad a tiszti-
kaiban, ki a várost is feljelentette, hogy nem adózik 
egyik bérbeadott objektuma után. A hosszú Írásos 
választ nagy figyelemmel hallgatták, s már ugy 
látszott, hogy szó nélkül tudomásul veszik a választ, 
melyben lényegében azzal felel, hogy vannak disz-
krét ügyek, melyek nem tartoznak a nyilvánosság 
elé, melyekért a felelősséget vállalja, de küldjön ki 
a klipviselőtestület egy három tagu bizottságot, 
melynek módjában les/ meggyőződni, hogy csak-
ugyan olyan természetű ezen ugy, hogy nem való a 
a nyilvánosság elé. I)r. Szovják azonban nem vette 
todomásul a választ. Replikájában erős feliuduiassal 
válaszol a polgármesternek. Erősebb kifejezést is 
használt — nyilván egy félreértésből kifolyólag — 
mit azonban lovagiasan helyreütött azzal, hogy 
bocsánatot kórt, d<- mégis C S Í Í Í győzött a polgár-
mester válasza és elhatározták dr.* H.irdos Kémig, 
Budaker Karoly és Gürtl Údön képviselők kikülde-
tését, kik majd betekintenek a titkos aktacsomóba. 

Néhány rendkívüli tárgyát kellett azonban még 
elintézni. A virilisták névjegyzékét megállapították, 
ugy, hogy az a bizottság által előterjesztve lett. A 
km sérelem esett, módjában van felebbezni. — Öröm-
mel szolgált tudomásul, hogy a fogyasztási adó 
bérösszegét a kincstár nem emelte. Maradt az eddigi 
S0.400 kor. Végül elfogadták azt is, hogy a vihar-
agy u költsége a költségvetésből töröltessék. 

Esti 7 órára járt már az idő mikor a közgyűlés 
veget ért. 

H e l y i h i rek . 
Az evang. püspök latogatasa. Gyurátz Ferenc, 

a dunántuli evang egyházkerület püspöke Varga 
Gyula esperessel együtt városunkban időzött, hol a 
felsőbb leányiskolában tettek látogatást. 

Katonai eioluptetesek. Mult számunkban már 
közöltük a Kőszegen állomásozó tisztikarban történt 
előléptetéseket. A kőszegi közönségnek néhány jó 
ismerőse és foldink is előlépett a hadseregben. Igy 
Freyler Oéza es. és kir. őrnagy alezredessé, Nedeczky 
Rezső honvédőrnagy ugyancsak alezredessé, Incze 
István honvédszázados pedig őrnagygyá léptek elő. 

Szemelyi hir. Tolnay József, a vasutas szövet-
ség volt elnöke néhány napon át varosunkban időzött. 

Előléptetés a vasutnai. Hanély Oszkár foldink 
főellenorre, Hanny János és Hetthnger József hiva-
talnokokká léptek elő. 

Fizeteskiegeszites A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Marton Károly helybeli evang. 
tanítónak évi NR) korona fizetéskiegészitő állam-
segélyt folyositott. 

Leánygimnázium lesz kisérletképen beállítva az 
ág hitv. evang. felsőbb leányiskolában a jövő tan-
évben Az V. osztálynak megtelelő osztály fog meg-
nyílni Szívből kell, hogy üdvözöljük az eszmét és 
melegen óhajtjuk, hogy megvalósuljon és állandó-
suljou, mert ezzel egy olyan uj iskolánk létesülne, 
melyre tényleg szükségünk is van. 

Az evang t e n p l o m megopiiesi ügye nagy lépés-
sel haladt előre. I gy halljuk, akadt vállalkozó, ki 
hajlandó a meglevő építési összeggel, mely 250 ezer 
korona, megépíteni a templomot. Készit tervet és 
költségvetést ingyen és ha a templomépitő bizottság 
elfogadja, vállalja a munkát. 

A za laber -aárvar -bük kőszegi vasút megnyitó 
ünnepélyé tegnap délelőtt 9 órakor vette kezdetét a 
kőszegi állomáson, hol a kereskedelemügyi miniszter 
képviseletében H a l á s z miniszteri tanácsossal az 
élén előkelő tagokból álló bizottság jelent meg, ki-
ket Kőszeg város közönsége nevében Jambrits Lajos 
főjegyző üdvözölt, kinek szavaira a miniszteri taná-
csos válaszolt. Kőszegről, mint mar megírtuk, a va-
sút a meghívott vendégekkel együtt Zalabérig és 
vissza Sárvárig megy, hol ünnepi lakoma fejezi be 
a megnyitó ünnepélyt. Városunkból Czeke Gusztáv. 
Freyler Lajos, dr. Stúr Lajos, Jambrits Lajos, 
Kőszegi József, dr. Hegedűs János, Rusa Béla és 
dr. Havas Gyula vettek részt az ünnepélyen. 

Felebbezes a kőszegi járásbíróság ugyaben. 
Kőszeg város képviselőtestülete legutóbbi közgyűlésén 
három szótöbséggel elhatározta, hogy az uj járás-
birósági épületet az igazságügyi kormány kívánságai 
uak megfelelően akként építteti meg, hogy a járás-
bíróság dél felé néző frontot kapjon. Az északi front 
emberei már akkor felebbezést ígértek be a hatá-
rozat ellen, városfejlesztési indokból. A felebbezést 
be is adták. 

A kőszegi autonomia közgyűlésé. V asárnap tar 
totta évi rendes közgyűlését a róm kath. hitközség, 
melynek fontos tárgya a jövő évi költségvetés volt. 
A látogatott közgyűlés megállapította a költségve-
tést és egyhangúlag vette tudomásul az elnöki 
jelentőseket. 

Sportegylet! mulatság A Kőszegi Sportegylet 
f. évi november ló én a felszerelési alapja javára 
a Mulató nagytermében zártkörű Katalin táucestélyt 

Városi közgyűlés. 
— 1913 november 6. — 

A novemberi rendes közgyűlés olyan volt, 
milyennek ígérkezett. Odakint az idő borongós, őszi, 
esős. Bent a közgyűlési teremben nyári zivataros. 
Az egyik képviselő felöltőjében ül le megszokott 
helyére, de előre érzi, hogy ma hosszú ideig tart a 
tárgyalás, talán melege is volt, letette a felöltőt. Az 
elhangzóit menydörgések azonban ne n tettek kárt 
az elnöki székben. Már-már azt hittük, hogy erő-
próba lesz egy rég húzódó interpellációs ügyben, de 
bizony a polgármester keményen ült a nyeregben 
és ifjú dr. Szovják Hugó képviselő csak harmad-
magával maradt azon nagy többséggel szemben, 
kik tudomásul vették az interpellációra adott kime-
rítő választ. l>e térjünk át a napirendre. Az a/, egy 

interpelláció-
val kell végeznünk, melyet Kirchknopf Mihály adott 
be. Megsürge'te ugyanis a város alsó részén lakó 
háztulajdonosok azon kérelmének elintézését, hogy 
a Gyöngyös patak a város alsó részén szabályoz-
tassék, mert árviz esetén a jelenlegi meder nem 
nyújt lefolyást a víznek, miért is a kiáradt patak 
azután kart okoz a házakban ós fóldeklien egyaránt 
A polgármester azon válasza, hogy az ügy jelenlegi 
állásáról, mely szabadság ideje alatt érkezett, tudo-
mása nincs, de érdeklődni fog a dolog iránt — 
tudomásul szolgált. 

A napirend 

a költségvetés tárgyalásával indult meg. A költség-
vetés keretén belül JtXK) kor. évi segélyt kapott az 
újonnan alakult hegyközség ; JUO koronával dotálta 
meg a közgyűlés, az iparostanonciskolában rend-
szeresített uj közismereti előadót, hogy a szakrajz-
tanitás a felsőid) hatóság >k óhaja szerint intenziveb-
ben legyen ellátható. Szélessy István lakásába is 
bevezetik a vízvezetékei; kiutalták a természetbeni 
lakással nem biró tanítóknak a törvényszerűit meg 
állapított lakbértobbletet; a rendörbiztos évi 200 K-t 
kapott ruhaáltalány cimén, s mindezen uj tételek 
beállításával ra rug az 1ÍI14 évi költségvetés, 
mely bizony nagy áldozatot kíván az adófizető 
polgároktól, de némi vigaszt az nyújt mégis, hogy 
•J°/» kai kevesebb lesz a pótadó az idei 8tV) o-kal 
szemben. 

Hosszú vitát provokált a polgármesternek a 
város háztartásának állapotáról szóló jelentése. 
Közel JMJOU koronát volt ugyanis kénytelen a 
város a folyó évben kifizetni olyan szükségletekre, 
melyek a költségvetésbe felvéve nem voltak. Nem is 
idézett volna elő semmi zavart a háztartásban a 
fenti összeg, ha az előirányzott jövedelmek befolytak 
volna. De az egyik legnagyobb tétel, a fogyasztási 
adójövedelem nagy visszaesést mutat. Mindössze .'L' 
ezer korona folyt be az előirányzott 54 ezer helyett 
s azért kénytelen volt a város hatósága, a képvi-
selőtestület által adott jogával élni, hogy 10 ezer 
korona folyószámla kölcsönt vett fel, mely azonban 
a meglevő téglakészlet árával visszafizethető lesz. 
— Szovják dr. képviselő nem vette tudomásul a 
polgármesteri bejelentést, inert a vasutas árvaház 
részére történt kiadásokból olyan tételek számoltat-
nak el a váró-, háztartása terhére, melyek a vasutas 
árvaház kölcsonével lettek volna csupán elszátno-
landok. A vita vége azonban métfis csak az lett, 
hogy a polgármesteri bejelentést elfogadták. 

Egyhangúlag felvették az orvost és ügyészt a 
nyugdijintézeti tagok sorába, még pedig szolgálatba 
lépésük napjatói kezdve, de kötelesek a nyugdíj-
járulékot visszamenőleg befizetni. 

A polgármestert a VII. ik fizetési rangosztályba 
sorozták. 

Tudomásul szolgált, hogy az orvos és ugyész-
nek is jar a családi pótlék. 

Kneifel Jánosnak, honosítás esetére kilátásba 
helyezték a váresi kötelékbe való felvételt. 

A csalitszedést is engedélyezték a felső erdőben 
a Hörmati kut korul, az alsó erdőben pedig a 
lövölde kornyékén. Az árak a tavalyiak. A bárcákat 
a pénztár adja ki a majd meghatározott napon. 

Elfogadtak a jogügyi bizottság, illetve a taná s 
azon javaslatai, hogy a vasutas árvaház céljaira 
megvett telekért, az egyes birtokosoknak kifizetett 
tobbvételár visszafizetésére ezek felhívassanak s ha az 
előzetes bírói szemlének sem vetik alá magukat, 
ugy perli őket a város. 

Raab Vilmost azon kérelmével, hogy magasabb 
fizetési rangosztályba soroztassék, elnöki szavazat-
többséggel elutasították. 

A zalabér-sárvár-bükk-kőszegi vasútra megsza-
vazott 1(X) ezer korona második része is esedékes 
lévén, azt a Kőszegi Takarékpénztártól vette fel a 
képviselőtestület 7°/o os kamat mellett. 

a Vasutas Takarékpénztár igazgatói tisztét is 

viselte. A takarékpénztár és a Vasutas Szö-

vetség egymásközti viszonyát azonban felsőbb 

fórumok "is beható vizsgalat tárgyává tettek, 

amelynek eredménye viszont az lett, hogy a 

kereskedelemügyi minisztérium elvileg kimon-

dotta az összeférhetetlenséget a Vasutas Taka-

rékpénztár igazgatósagi tagsága és a Vasutas 

Szövtség központi elnökségénél betöltött tiszt-

viselői állások között. Minthogy azonban a 

takarékpénztar viszonyai abban az időben tel-

jesen kielégítők voltak, a felsőbbség maca is 

meghagyandóknak vélte az árvapénzeket a 

takarékpénztár örizetében. 

Az első válság lezajlása után egy irasos 

szerződés jött létre — igaz, hogy nagynehezen 

— a Vasutas Takarékpénztár és a Vasutas 

Szövetség között, mely részletesen szabályozta 

az árvapénzek kezelésének és netáni felmon-1 

dásanak módjait. A Szövetség pedig továbbra j 

is megtartotta 50 000 K értékű részvényeit és; 

ezeknek ellenében kijelölt tagjai utján — és 

nem tisztviselőivel — képviseltette magát a 

takarékpénztar igazgatósagában, hogy a vasutas 

érdekeknek szószólóik legyenek bent a takarék-

pénztárban es hogy ellenőrzési jogot gyakorol-

jon. Ennek elleneben azonban a takarékpénztár 

a Szövetség pénzügyi intézményeinek kizáró-

lagos jogát megkapta, a Szövetség vagyona és 

az árvapénzek teljes összege, mely akkor 

500.000 koronát tett ki, az utolsó fillérig ott 

helyeztetett el. Az 1911. évi országos nagy-

gyűlésen Engel Aladár budai kerületi elnökkel 

az élen számtalan telszólalásban kertek a köz-

gyűlés oly iranyu hatarozatát, hogy az árva-

pénzek feltetlenül vétessenek ki a Vasutas 

Takarékpénztárból, azonban a takarékpénztárba 

delegált igazgatósági és felügyelő bizottsági 

tagok, különösen Szigethy főfelügyelő meg-

győző ervelései, de leginkább az elnök állas-

foglalása a közgyűlés többségét megnyerte a 

takarékpénztár érdekében, ugy, hogy minden 

maradt tovabbra is a régiben. A Szövetség és 

a takarékpénztar kózott tehát a kölcsönösség 

ugy, ahogy helyreállt, de nem ugy a vasutas-

sag és a takarékpénztar között. A vasutasság 

bizalmát a harc megingatta a takarékpénztar 

iránt és innen datálódott, hogy a vasutassag a 

pénzintézet további támogatásától jórészt visza-

vonult. Részvényekét többé nem jegyzett és 

betétekkel többé nem kereste fel oly sürün, 

mint annak előtte. A regi érdekeltségek azonban 

többnyire megmaradtak és ezek jelenleg ugy 

betétekben, mint a részvényekben tekintélyes 

összeget képviselnek. 

Az utóbbi ket év nagy gazdasági válsága 

es az ennek nyomaban fellepő nagy pénzhiány 

ezt az intézetet első sorban támadta meg, mivel 

a pénzbőség idejen sem az alaptokévei sem a 

tartalékokkal arányban nem álló oly összegű 

visszleszamolasi hitelt vett igénybe, melynek 

redukálása a takarékpénztár fizető képességet 

tamadta meg, másrészt oly nagy összegű érde-

keltségeket valialt idegen, a vasutassággal semmi 

vonatkozásba nem hozható intézményeknél, hogy 

a takarekpenztar pénzhiánya mar ez év kezdetén 

oly nagy mérvű volt, hogy a szabályszerűen 

felmondott betetek kifizetését tobb esetben 

halasztani, vegre pedig beszüntetni kellett. Ez 

az allapot természetesen a nagy nyilvánosság-

nak is tudomására jutott, a betevők nagyobb 

es nagyobb tetelekben leptek fel a takarék-

penztarral szemben, a bizalom hiánya teljessé 

Ion ugy, hogy a takarékpénztár kénytelen volt 

válságos helyzeteben a kormányhoz fordulni. 

Lukács László miniszterelnöksége idejen adott 

is a kormanynak a Hiteibank utján 300.000 

koronát, azonban ez az összeg az intézet viszo-

nyainak rendbehozatalara nem volt elegendő. 

A valsag elodAztatatott, de meg nem oldatott. 

A helyzet ma az, hogy a takarékpénztár többé 

fen nem tartható. Megbízható forrásból nyert 

eriesülesünk szerint a veszteségek oly nagyok, 

hogy a legsimább felszámolás esetén is az 

alaptöke teljesen elveszetnek tekinthető. Sót a 

betétek teljes osszegenek visszafizetése is kér-

deses Ily módon ugy a Szövetség, mint a 

vasutas társadalom sok száz és száz tagja 

szomorú kilátások előtt áll. A folyó hó 24-én 

tartott szövetségi tanacsülés a legbehatóbban 

foglalkozott a takarékpénztár ügyeivel és ugy 

az elnöknek, mint különösen Lengyel szövet-

ségi ügyésznek korlatlan felhatalmazást adott, 

hogy tegyenek meg mindent, ami az adott 



rendez. Beléptidij személyenkit 2 korona, családjegy 
3 személyre 4 korona. Jegyek előre válthatók Uótli 
Jenő könyvkereskedésében. Kezdető este 9 órakor. 

Elveszett közgyűlési jegyzokony. A csütörtöki 
közgyűlés jegyzökönyvét a városi főjegyző még az 
nap éjjel összeállította a városházán, hol a késő 
éjjeli órákig dolgozott. S reggel hivatalába térve 
meglepetéssel látta, hogy a jegyzőkönyv eltűnt az 
irodából. Hogy hova lett, talán sikerül kinyomozni. 

Kisiklott a kőszeg -soproni vonat A kőszeg — 
soproni vasúti vonal a kisiklások vonala. Szerdán 
megint baleset történt Felsőlászló közelében. A 
reggeli személyvonat mozdonya kisiklott és u köz-
lekedés megakadt. A balesethez Kőszegről kértek 
segitő vonatot A Szombathely felé induló vonat 
tehát Felsölászlóra indult segíteni. Mire azonban 
odaért, a kisiklott mozdonyt beemelték és az egyik 
vonat Kőszeg-Szombathely felé, a másik pedig 
Sopron leié folytathatta útját. 

Adoösszeiras Kőszegen Az adókivetési előmun-
kálatok megkezdődtek és ennek során Kőszegen 
hétfőn kezdték meg az adóköteles tárgyak és sze-
mélyek összeírását. Az összeírást két bizottság végzi 
házról-házra való adatgyűjtéssel. Az összeírásban a 
szombathelyi pénzügyigazgatóságot Gebhardt Pál 
fogalmazó képviseli. 

Tajekoztató lablat festett a turista-egyesület 
részére Gráf Manó, Schaffer Gusztáv fáradhatatlan 
kezii segédje. Gráf Manó elöld) megjelezte az ossz.es 
turista utakat és most egy tájékoztató táblát készí-
tett. A táblán fel vannak tüntetve az összes kinin 
duló helyek é.-> az odavezető utak azon színnel van 
nak megfestve, amelylyel a valóságban jelezve lettek. 
Az igen csinos kivitelű tábla a Struc szállodánál 
van kifüggesztve. Kívánatos volna, ha a turista-
egyesület ezt a táblát kis papírlapokon sokszorosit-
tatna A kirándulóknak é.s turistáknak kiváló szolga-
latot tenne vele. 

Az uj városi törvény tervezetének az elkészítésé-
vel a belügyminiszter K'iszely Gyula v. tanácsost, a 
városfejlesztési alosztály vezetőjét bizta meg, ki már 
a városfejlesztő torvény tervezetének a megalkotása 
nal is kitűnt sokoldalú tudásával és szakképzett-
ségével. A torvény szerkesztés munkálatai előrehala 
dott stádiumban vannak. Miután azonban a detail 
kérdésekre vonatkozólag a miniszter sanktiója hiány-
zik, ennélfoga a minisztériumban annak egyes rendel-
kezését még nem közölhetik. 

Három evre elhalasztottak az adótörvényeket. 
Teleszky János pénzügyminiszter rendeletben közölte, 
hogy a kormány az uj adótörvényeket három éven 
belül nem lépteti. 

Egyletek és sajtó. A minisztériumokban beha-
tóan foglalkoznak mostanában az egyesülési jog és 
a sajtó kérdéseivel. Eddig megszorításokat jelentett 
a két kérdéssel való foglalkozás, tegnap azonban 
rendelet jött, amely bizonyos felesleges intézkedése-
k é kiküszöböl. Eddig az összes lapokban beállott 
változásokról jelentést kellett tenni a belügyminisz-
ternek. A miniszter ezek után csak a politikai lapok-
nál történő változásokról kér jelentést és különösen 
a lapbiztositék dolgában való minden változásra fek 
tet súlyt. Elengedi a miniszter azt is, hogy az egye 
sületek iétesüléséről, megszűnéséről és egyéb válto-
zásairól külön jelentést terjesszen fel a vármegye 
és megelégszik azzal, hogy csupán munkásszakegy-
letek és szervezetek alakulását és megszűnését je 
lentsék be. 

Quo vadis a moziban Ludwig Béla mozis a 
világhírű „t^uo vadis"-t f. hó 22-én és 23-án fogja 
előadni. Mindennap négy előidás lesz, d u. 2, 4 ,0 
órakor és este 8 órakor. Tokintettel arra, hogy ennek 
a remekműnek felvetele közel 1 millió lírába került 
és igy a filin n igyon d'ága, a helyárak mérsékelten 
fel lesznek emelve. A t. hölgyek pedig egyszer és 
mindenkorra felkéretuek, tekintve a mostani divatot, 
a teremben kitűzött táblát figyelembe venni ós vagv 
kalap nélkül sálban megjelenni, vagy azt a terem-
bon a fejről levenni, mert a mögötte ülő is fizet és 
az is akar látni. 

Beteg allatot nem szabad levágni. A földmivelés-
ügyi miniszter csütörtökön leiratot intézett a város-
hoz, amelyben tudatja, hogy az állati betegségek a 
lius élvezése által a tudomány mai állása szerint az 
emberi szervezetre is veszélyesek, miért is beteg 
allatok levágását eltiltja. A * veszettséghez hasonló 
Uiuutek között megbetegedett állatokuak még a bőrét 
sen. szabad felhasználni, hanem a hússal együtt 
meg kell semmisíteni. 

Megszökött újonc Az uj honvédlak tanya sur 
g ssége mellett szól az a szökés mely mult hó 3ü -án 
történt a honvédeknél. Tudvalevő, hogy a legénység 
egyrésze már nem fer el a régi laktanyában és ezek 
részére a Horváth félő magánházban van egy rög-
tönzött pótlaktanya. Igen bajos ilyen magánházban 
a kellő ellenőrzést gyakorolni és ezen múlhatott, 
hogy egy újonc, ki egy hónap alatt megunta már a 
katonaéletet, megtudott szokni. 30 án hajnal felé 
felment a padlásra, kofferjából elővette a civilruháját 
és a köpönyege ala rejtette. A napost azzal vezette 
félre, hogy rosszul érzi magát. Igy sikerült a kapun 
kiszöknie. A honvédlaktanya mögötti szántókon, hol 
W'eorös Aladárnak cséplésre szánt kazaljai állanak, 
átöltözött civilbe és katonaruháit ott hagvta. A 
szökevény újoncot eddig még nem tudták kézre-
keriteni. Szentgotthárdra való. 

A csavargó pincér. Bittér Jenő állás nélküli 
pincért csavargásért előállították t szombathelyi 
rendőrségen. Bittér junius óta foglalkozás nélkül 
csavargott Szombathelyen. Éjszakáit a ligetben a 
bokrok alatt töltötte. Büntetése kitöltése után haza 
toloncolj ik Kőszegre, mert idevaló illetőségű. 

Ki nevet ott ? 
— Hallja barátom ki nevet ott a Király-uton? 
— Téved kérem, csak mosolyog egy arckép a 

Szi lágyi fotográfus k irakatában s oly élethű, hogy 
ön a nevetését véli hallani. 

Schaar József újdonságai. 
Teasüteményekből most érkeztek kiváló 

angol, osztrák es magyar külonlegessegek, 

úgyszintén kitűnő cukorkafélék, csokoládék, min-

denfele izben. Prágai, bécsújhelyi, győri és 

debreceni felvágott, kalbasz es sz;ilona, minden-

féle pácolt es konzervhalak. 

V i d é k i hírek. 
A főispán gyásza. Békássy István főispánt csa-

ládi gyász érte rokonának, Bezerédj 1 ténes belügyi 
államtitkárnak elhunytával. A főispán közeli rokoni 
kötelékek fűzték az elhunyt államtitkárhoz, akinek 
neje Hékássy Izabella, Békássy István főispánnak 
első unokatestvére- Ezenkívül a főispánt neje révén 
is családi kapocs fűzte az elhunyt államtitkárhoz. 

A varmegyei virilisták névjegyzéke A varmegye 
főispánja az állandó biráló választmányt november 
hó 11 ikén délelőtt fél 12 órára ülésre hivta egybe, 
hogy a virilisek ideiglenes névjegyzéke ellen beadott 
felszólalásokat elbírálja. Az állami) bírál.) választ-
mány a főispáni hivatalban tartja meg ülését. 

A varmegye közgyűlésé. Vasvármegyo torvény-
hatósága november hó 24-iken tartja évnegyedes 
rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozatát a 
jövő hét folyamán fogják összeállítani. 

Uj taviro vonal. A Béka es Borostyánkő között 
létesített uj távíró-vonal közigazgatási bejárása 
csütörtökön volt. 

Több az utlevel. A kivándorlás megint fellen-
dülőben van. Junius hó 1-től szeptember hó 30-ig 
a törvényhatóságtól 389-en kértek útlevelet, hogy 
Amerikába vándorolhassanak. Ezek k 'Ziil kiadtak 
296 ot, elutasítottak 37-et, visszavontak egy útlevél 
kérvényt Tárgyalás alatt van 55 kérvény. Az útle-
velek legnagyobb része Amerikába való kivándorlás 
céljából kéretett. A mult év harmadik negyedében 
pedig 285 útlevelet adtak ki, az idén tehát lií utle 
véllel többet, mint tavaly. 

mindama céloknak, melyekre a technikai utón elő-
állított világitógáz használható. A másik ok a föld-
gáz nagy mennyisege. Az amerikai szakértők nagyon 
tartózkodóan nyilatkoztak ugyan a foldgázforrások 
élettartama felől, azonban ezek a hírek valószínűleg 
a nagybankok és érdektarsaik által lansziroztatnak, 
amit az is bizonyít, hogy a Hitelbank teljes agili-
tással és agitációval buzdítja kitartásra a többi nagy-
bankot. Állandóan folynak a földgáz ügyében a tár-
gyalások a minisztériummal és valószínű, hogy a 

| foldgázügy rövid időn belül dűlőre jut. 

Nyilatkozat. 
Hivatkozva a „Kőszegi Híradó" mai számában 

sly sokszor idézett fövény szállításra, alulírott tuda-
tom az érdeklődőkkel, hogy a „Vasutas Arvaház"-hoz 
szállított fövény, viz és a vasbetonhoz szükséges 

j bazalt zúzalék értékét a „Vasutas Szovetség"-gel 
kötött szerződésem értelmében a várostól teljesen 
függetlenül számoltam el és ezzel a város nekem 
semmiféle kedvezményi nem adott. 

Különben is, akit érdekel ezen ügy, annak bár-
mikor szívesen adok részletes felvilágosítást irodai 
óráim alatt. 

Kőszeg, 1913 november hó 8-án. 

Laas József, 
építési vállalkozó. 

I I < * s $ < * K á r o l y 

Kőszeg Intézet-utca 1. szam 
10 legnagyobb érdemjellel kitüntetve. 

Elvállal mindennemű orgona, harmónium, 

zongora, cimbalom és az összes hangszerek 

javitasat es hangolasat. 
„Progress" hangszerkereskedés 

Intézet-utca 1. szám. 

A Z U J „ 

w B E R S O N 

H e t i k r ó n i k a . 

Mindazck a tisztelt olvasók, akik „AZ EST" rendes házhoz szállítására reflektálnak, 
jelentkezzenek Rónai Frigyes könyvnyomdatulajdonosnál. „AZ EST" kívánatra még 

este 9 órakor vagy korán reggel is házhoz szállitatik. 

Drótnélküli taviro-allomasok Magyarországon A 
kereskegelemügyi miniszter legutóbb két drótnélküli 
távíró-állomás felállítását határozta el az ország terü-
letén. Az egyik Fiúméban fog épülni néhány hónap 
leforgásán belül, inig a masikat Budapesten szere-
lik fel. 

A pécsi villamos vasút forgalma, melyről azt 
tartották a pesszimisták, li >gy az csakis az első 
napon volt fóvá^osias, szépen tartja magát. Még a 
megnyitást követő harmadik napon is hatezernégy-
százharminchárom utasa volt és nyolcszáznyolcvanöt 
korona negyven fill. bevételt ért el. Még ha normá-
lis fokra száll is le a pécsi villamos, még mindig 
nagyobb forgalmat ígér most már, mint atHyenre 
számítottak. 

A földgáz. Nemcsak a városokat, liánom a hazai 
nagv bmkokat és a külföldi vállalkozókat is nagy-
ban* foglalkoztatja a földgáz kihasználása Ezt a 
nagv érdeklődést csak fokozza u földgáz kutató ki 
rendeltség és az amerikai -/.akértők utján forgalom 
ba kerülő ujabb adatok. Eszerint a kissármási föld-
gáz a legtisztább nz egész földön, amennyiben 
99.2ó°/« methant ós 0.75" „ nitrogént tartalmaz. A 
ráz kevés tisztító befektetéssel feltétlenül megfelel 
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Árveresi hirdetmenvi kivonat. 
A kőszegi kir.járásbíróság minttkvi hatóság köz-

hírré teszi, hogv a Kőszegi Általános Takarekpenztar 
végrehajtatónak Stefely Marton úgyis mint kk- Stéfely 
Mária és Márton t képviselője wieni lakóé végrehaj-
tást szenvedők elleni végrehajtási ügyében 2S00 K 
töke és jár. ir.rv 59 K 50 f jelenlegi ós a netán még 
felmerülendő költségek behajtása végett a területén 
fekvő következő ingatlanok u m.: Stéfely Márton, 
kk. Stéfely Mária és Mártonnak a csajtai 182 sz. 
tjkvben A I 1—2 sor 37 a és 37 c hrsz. 50 házsz. 
ingatlanukra 450 K, kk. Stéfely Mária és Mártonnak 
MZ ugvanottani 005 sz. tjkvben A 1 1—2 610 a/2 és 
244/14-' hrsz. ingatlanukra 94 K, utóbbiaknak az 
ugvanottani 44Í sz. tjkvben A I I sor 244 30 hrsz. 
ingatlanukra 40 K, utóbbiaknak az ugyanottani 2»>9. 
sz. tjkvben A + 1 sor 302. hrsz. ingatlanukra 27 K, 
utóbbiaknak az ugyanottani 113 «z tjkvben A + 1 
sor. 299. hrsz ingatlanukra 15 korona kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg-
jelölt ingatlanok az # . 
1913 evi november ho 28 ík napjan d e lOorakor 
Csajta községházánál megtartandó nyilvános árveré-

s e„ _ azonban az 50 számú ház a kikiáltási ár 
felénél, a többi ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadá-
nál alacsonyabb árban eladatni nem fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10',-át készpénzben vagy óvadék-
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye-
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt at-
szolgáltatni. Miről érdekeltek értesíttetnek. 

Kir. járásbíróság mint tkvi hatosig, Kőszeg 
1913. augusztus hó 20 án - Halász Ernő s. k» 
kir jbiró. A kiadmány hiteléül: \ aday kir. tkvvezeto-



Gabonaárak Kőszegen. 

Huzft . 
Kor.s . 
Árpa . 
Zab . 
Tengeri 

November hú S-án. 

. r.0 kir. 9 90 K-től 10;Ü) K-ig. 
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Arveresi hirdetmenyí kivonat. 

A kőszegi kir. járásbíróság inint telekkönyvi 
hatóság k zhirré teszi, !. gy a Kőszegi Al t T a k a r é k , 
p é n z t á r r t végrehajtónak dr. S/ovják Hugó ügy-
véd ügygondnok által képviselt ismeretlen tartóz 
kndásu S t e f a m c s P e t e r végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügvében 700 kor. — fillér tőke és jár., 
ugv > kor. r»0"fillér jelenlegi költség és a netán 
ínég felmerülendő költségek behajtása végett n terü-
letén fekvő k vetkező ingatlanok u m. Stefájiics 
Péternek az inezédi 621. sz. tjkvben A I 3 <> 7 9. 
10 . 12. 13. sor 880 b, 1257 b. 1411 b. 805 c 1335 c. 
741 !> 1 és 1063 b hrsz. 141. házsz. ingatlanbóli fele-
rész jutalékára 758 K f, az ugvanotti 624 sz. 
tjkvlien A 1 1- 2 sor 723., 893., 1003. 1002. 1010/1 
hrsz jutalékaira 8 K — f kikiáltási árban az árverést 
elrendlte ós hogy a fentebb megjelelt ingatlanok az 

1913. evi november ho 27. nap;an d. e 10 orakor 
Inczéd községházánál megtartandó nyilvános árveré-
sen. azonban 111. számú ház a kikiáltási ár felénél, 
a többi ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál ala-
csonyabb árban eladatni nem fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° o-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság Kőszeg. 
1913. évi aug. hó 26. napján Halász Krnő s k kir 
jbiró. A kiadmány hiteléül: Vaday kir tkvvezető 
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É r t é k p a p í r o k a t ê  erteae»et orzesre es ».«ze 
lesre átvesz. 

Tekintettel, hogy hazank legnagyobb pénzintézetével a 
l'esti Hazai Klsó Takarckpcnztar Egyesülettel szoros ossza-
kottetesben áll. mindenféle takvékpénstári es bankuzleti 

megbízást a legelőnyösebben bit lebonyolítani 
Mint az I lsó Magyar Általános biztosító tarsasag ügynök-
ségé mindenféle biztosítást elfogad es felvilágosítással kcsz-

séggd szolgai 

* Központ: Szombathelyi (regi) Takarekpenztar 

Szombathely Alakult: 1887-ben 
A l ap t ő ke 1.600 000 kor . T a r t a l é k o k : 400.000 kor . 

T a k a r é k b e t é t e k 15 m i l l i ó k o r o n á n f e l ü l . 

S a j á t t ő ke i 2 ,250.000 k o r o n a . 
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Horgony-thymol-kenöcs 
Könnyebb »órülé««knél. nritott át 4fiai 

•vboknól. A<1 R(f: kot. — .80 

K c r g c n y - L i n i m e n t . S S . 

a Horgony - Paln -Expeller pótlékai 
F^tlommmun h«.lflr»iM. « büUaekoél,rbeumAoAI, 

köntTénynél atb. 
kor. — .80, 1 *0. I—. 

Horgony-vas-albuminat-festvény. 
V«rai»(^Dji«t 1*1 •4pkómál. 

ÜTI>* . I» I k o t . 1.40 

Ka)'b>tó • Irgt. !.)> »yófr\ rtArt an v»>{y kinvet-
louiil b»«ier«>ihetö 

|r lldtír M iniy imitálta" cisiltt. Ififf 
mrttrtiÉI, Pfi|» I, ElluHthirwi i 
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Árlejtést hirdetmény! 
Alulírott építészeti bizottsági cin >k a N ii^y-

p;)se községben 29514 kor. 90 fillér épitesi 

költséggel elÓiráiy/.o:t k i r je^y/ . j i lak és lnv.t-

talos tielyiség épitesjr^ ny i l v á i os írásbeli ár-

lejtést hirdetek 

A részletes költségvetés és tervrajz a hi-

vatalos órák alatt Kőszegen a főszolgabírói 

hivatalban tekinthetők meg. 

A zárt irasbíli a jánlatok 100 ) k o r , a*az 

egyezer korona bánatpénzzel vagy óvadékképes 

értékpapírral együtt, folyó évi december hó 30-ig 

alulírotthoz adandók be. 

Kőszeg, 1913. évi oktober hó 20-án. 

R u s a B é l a , 
jfő.sz<>|gal>iró. 

építészeti bizottsági elnök. 
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rekedtseg es hurut ellen nincs jobb a 
RETHY-feie pemete fű c u k o r k á n á l ! 
Míllic ember ^/crcti a v i lághírű . R f T H V " - c u k o r k á t . mert 
ri-ndkivul kel lenies izll, .1 (tyommt, etv.in>at nem n>nt|a 
Meghule*. hurut. kohnKes el len bi/tuswn i - ^ . " i s . i n t ias/nal . 
V a s i r l k s n á l v i g y a z / u n k es h.itai / Itan R E T H V - f e l e t 
kér jünk mivel »<>l(haszndtalan ut. in/ata v a n A/ e r e d e t n u k 

minden e e y e * darab ján rajta v a n a . R F T H Y " név 
I d. .hn/ ara 60 Mlier. kaph.it.> mindenütt 
l'nstan küld 5 JnN'Zt tr ink ' 3 h M H É M 

RETHY BELA »mus. Békéscsaba. 

| i 
H u n g á r i a S a t i k r . t . 
^ B u d a p e s t , IV . , J{oronaherceg-utca 18. 

Legelőnyösebben kamatoztat takarék-

betéteket könyvecskékre es fo lyószámlákra. 

Gabonanemiieket. takarmanyfeléket a 

legelőnyösebben vesz és elad b i zomanvban . 

Kínok gróf Staray Sándor — Alelnökök: gróf Cagnmaoci 
Hútcinthc, báró Omtiey Ferenc, grof Zichy Gésa l-ipót — 
Igazgatósági tagok grof Apponvi Gyula, Heniczky Ódon, gróf 
C'aantacci l'al, grof Frdódy Sándor, bar . Wul' de Klotow, báró 
Hatvány Karoly, dr l.ippnann Krtgye*. Mannberger NottuMüb 
Albert, dr l'ekar Imre, gróf Choiseul l'raslin llabriet, Sclileifer 
Brelislav, gróf Seher-Thoss liela — t'gvvezető igazgatók: 

Walder Itéta. dr Aczél János. 

STOCK-

COGUAC 

MEDICIN AL 

hivatalos ólomzarral ellátott 
palackokban mindenütt kapható 
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G r o s s J t V i e l u n c i r k t 

l ó - , s z a r v a s m a r h a - é s t e n y é s z m a l a c z v á s á r J 
tartalik. 

Egyenruhák 
tisztek, katonai hivatalnokok, önkéntesek, vusuti- ós 

postatisztek, tűzoltók, erdésztisztek, pénzügyőrök és 

mindenrendii cgyenrnhAt viselő testületek rés/.érc a 

legjobb «':s leK'degánsabb kiállitásban. 

! - Azonkívül minden szerdán és szombaton nagy sertésvasár. , - ) 

Pompás polgári ruhák 
a le(fdivntn> dib angol szövetekből, kitűnő szabászok 

által a 1 ̂ nagyszerűbben i'ikés/.itvi- ajelenelgi nehi'-z 

pénzviszonyokhoz iirányitva olcsó árak mellett. Korhű 

d i s z m a g y a r r u h á k , l e g s z e b b l i b é r i á k . 

1,1 O n E S T A R S A . 
(•<• (•* Uir iitlvnri H#.íillit«»k 

BUDAPEST. IV. ker., Váczi-utca 35 
A magas kormánytól több e*er katonai fegyvert vettünk át, ennélfogva ezen ki tűnő fegyvereket rendkívül előnyös árban szál l í that juk és ped ig : 

Kr A n o f c p U I í 1 1 Uh ,e,Jescn K'ropatscttck cMndőnégi fegyver 20 K, i d:b tnbb f.'gyver 23 K, i drb. id«áli« asép 1 30 K. 

r o p a i s c n e K í e g y v e r e K 1 j r h w w y 1«, 1 drbf«nrv«wy 1 k, 1 d*fégyvma >««},.•• 2k, 1 m*.1 -  
val 3 K, 1 drb tölténytáska 3 K, I drb élestöltény 10 liller, I drb vaktöltény 10 fillér, 1 drb. csavarhúzó nyollol 20 fillér N golyóra egysierre töllhetök. a legjobb ismétlő vadászfegyverek. 1 drb tórlővas fegyvcrtisztitáshoz 20 fillér 
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Nyomatott Hónai Frigyus k i y vayomdájában Kőszegen 
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